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Velkomin í leikskólann! 
 

Dobro došli u dečji vrtić! 
 
 
Dečji vrtići rade prema zakonu o dečjim vrtićima od 
2008 godine. Prema tom zakonu je dečji vrtić prvi 
stepen školovanja namenjen deci predškolskog 
uzrasta. Prema odredbama zakona dečji vrtić, po 
želji roditelja, vodi računa o vaspitanju i 
obrazovanju dece pod rukovodstvom pedagoga 
obrazovanih za rad sa predškolskom decom. 
Ministarstvo obrazovanja je 1999. godine izdalo 
obrazovni program za dečje vrtiće u kojemu se 
nalaze smernice  za vaspitni rad u dečjim vrtićima. 
U obrazovnom programu stoji da je dečji vrtić 
namenjen svoj deci, bez obzira na njihovo psihičko i 
fizičko stanje, poreklo ili veroispovest. Namena 
dečjih vrtića je da deci pruže zdravu i sigurnu 
sredinu u kojoj im se pruža mogućnost da se psihički 
i fizički razvijaju i uživaju u detinjstvu. 
 

  Deca kojima materinji jezik nije islandski 
Dečji vrtić je dužan deci dati osnove islandskog 
jezika i upoznati decu sa islandskim društvom. Dečji 
vrtić takođe podstiče roditelje i pomaže im da 
očuvaju materinji jezik kod dece i da održavaju vezu 
sa svojim kulturnim poreklom. 
 
Prvi koraci 
Pre nego što dete krene u vrtić predviđen je period 
prilagođavanja u trajanju od najmanje 5 dana tokom 
kojeg roditelji prate svoje dete pri upoznavanju nove 
sredine. Period prilagođavanja se razlikuje od vrtića 
do vrtića o čemu su roditelji obavešteni na prvom 
sastanku. Roditelji koji ne govore islandski imaju 
pravo na usluge prevodioca.  
 
Boravak dece u dečjim vrtićima 
Dečji vrtić je otvoren od 7:30 – 18:00, a boravak 
dece može biti od četiri do devet časova dnevno.  
Prilikom kretanja deteta u vrtić sklopi se ugovor o 
boravku koji potpisuju roditelj/staratelj i direktor 
vrtića. 
Uzajamni otkazni rok je jedan mesec i počinje od 
prvog svakog meseca. Ukoliko se vrtić ne otkaže pre 
prvog u mesecu dozvoljeno je naplaćivanje računa  

 
 
za dodatni mesec. Detaljnije informacije se mogu 
dobiti kod računovođa u kancelariji Obrazovnog 
odeljenja na telefon 4117000. 
 
 
Školarina za dečji vrtić 
Školarina se plaća unapred, a moguće je platiti 
kreditnom karticom, direktnom uplatom u banci ili 
preko računa. Školarina se naplaćuje 11 meseci u 
godini, jer se predviđa da dečji raspust traje četiri 
nedelje u godini. Te četiri nedelje se trebaju iskoristiti 
odjednom. 
 
Pripremni dani i dani za obrazovanje osoblja 
Dečji vrtići su zatvoreni 5 dana godišnje radi 
priprema vaspitnog i obrazovnog rada vrtića i 
obrazovanja osoblja. 
 
Osoblje dečjeg vrtića  
Direktor vrtića je odgovoran za vaspitni rad vrtića u 
saradnji sa osobljem, decom i roditeljima. On je 
takođe odgovoran za saradnju sa roditeljima i 
održava sastanke sa njima i osobljem vrtića. 
Direktor vrtića zapošljava osoblje, raspodeljuje 
radne zadatke i snosi odgovornost za poslovanje 
vrtića. 
Pomoćnik direktora vrtića je njegov zamenik i 
pomaže mu u rukovođenju vrtića.  
Vaspitač/vođa odeljenja snosi odgovornost nad 
decom i vaspitnim radom svog odeljenja, učestvuje 
u određivanju ciljeva i pravljenju programa vrtića 
zajedno sa ostalim osobljem. 
Pomoćnici rade pod rukovodstvom vaspitača u 
saglasnosti sa opštim ciljevima dečjeg vrtića. 
Svo osoblje dečjeg vrtića  radi pod obavezom 
bezuslovnog poverenja između njih i korisnika 
vrtića. 
 
Saradnja sa roditeljima  
Veoma je važno da saradnja osoblja vrtića sa 
roditeljima bude uspešna od početka i da se odvija u 
uzajamnom poverenju. Zbog toga prvi svakom 
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vrtiću treba da deluje odbor za saradnju u kojemu 
mesto imaju predstavnici roditelja i osoblja vrtića.  
Uloga tog odbora je da prati i utiče na vaspitnu i 
obrazovnu strategiju vrtića. Pri svakom vrtiću takođe 
deluju udruženja roditelja. Njihova uloga je da 

jačaju saradnju između roditelja i osoblja vrtića, 
čime se osigurava dobrostanje dece. 
 
 

 
 
 
 
Obrazovni sekretarijat grada Rejkjavika je osnovan 1. juna 2005. godine, ujedinjenjem 
Obrazovnog centra Rejkjavika i Uprave dečjih vrtića Rejkjavika. On je jedan od 10 odeljenja 
uprave grada Rejkjavika.  
 
Pod Obrazovnim sekretarijatom rade 80 dečjih vrtića u kojem borave oko 6.000 dece. Oko 1.800 
zaposlenih rade u dečjim vrtićima, a 2.400 u osnovnim školama.  
 
Direktor Obrazovnog sekretarijata je Ragnhildur E. Bjarnadóttir. 
Rukovodilac odeljenja dečjih vrtića je Hildur Skarphéðinsdóttir. 
 
Uslužni centri (Þjónustumiðstöðvar) u gradskim delovima pružaju građanima usluge stručnjaka 
na pitanjima obrazovanja, socijalne zaštite, kao i sporta i slobodnih aktivnosti. Razna stručna 
pomoć koju je pre pružala Uprava dečjih vrtića Rejkjavika sada je dostupna pri Uslužnim 
centrima. 
 
U Uslužnim centrima 

• Se vrši upis dece u vrtić. 
• Rade savetnici za vrtiće, koji mogu da pruže savete u vezi vaspitnih i obrazovnih pitanja 

kao i razvoju rada u vrtićima. 
• Rade psiholozi i defektolozi. Njihova uloga je da između ostalog traže dijagnozu deteta, 

ukoliko postoji sumnja na devijacije u razvoju, savetuju roditelje i pomažu osoblju vrtića 
da realizuju vaspitno-obrazovne programe za decu koja imaju posebne potrebe. 

• Rade savetnici za čuvanje dece, koji roditeljima daju informacije o privatnim licima sa 
dozvolom za čuvanje dece. 

 
Uslužnih centara ima pet, uz jednu ispostavu, a nalaze se na sledećim adresama: 

• Árbær/Grafarholt (ispostava Breiðholta): Bæjarhálsi 1, telefon 411-1200 
• Breiðholt: Álfabakka 12, telefon 411-1300 
• Grafarvogur/Kjalarnes: Langarima 21, telefon 411-1400 
• Laugardalur/Háaleiti: Síðumúla 39, telefon 411-1500 
• Miðborg/Hlíðar: Skúlagata 21, telefon 411-1600 
• Vesturbær: Hjarðarhaga 45-47, telefon 411-1700 

 


